

节、引、调、补、蓄、管

我省六大行动治理地下水超采

记者4月17日从省政府新闻办召开的发布会上获悉,我省将重点推进“节、引、调、补、蓄、管”六大行动,系统推进地下水超采综合治理。到2022年,要累计压减地下水超采量51.6亿立方米,回补地下水8至13亿立方米,张家口、秦皇岛、邢台、邯郸等4市和雄安新区率先实现地下水采补平衡。

发布会上对我省近日印发的《关于地下水超采综合治理的实施意见》进行了解读。根据该意见,治理范围涉及除承德市外的10个设区市,雄安新区和定州、辛集市等共128个县(市、区),面积约7万平方公里,覆盖全省地下水超采区所有县(市、区),占京津冀治理区总面积的80%。

本报记者 刘岚

分区施策 冀中南增加引江引黄外调水量

实施意见针对不同区域的特点,提出了相应的治理措施。

冀中南地区,即京津以南地区,长期大量超采地下水,已形成9处地下水位降落漏斗,是超采治理重点区域。主要治理措施为:增加引江引黄外调水量,调减小麦等高耗水作物种植面积,大力推广节水品种和技术,增加河湖生态补水蓄水,坚决关停城镇自备井,有序关停农业灌溉深井。

冀东北地区,涉及唐山、秦皇岛市,地下水超采呈点状分布,大部分位于唐

山市城镇工业和农业集中开采区。主要治理措施为:加大滦河水开发利用力度,提高河湖地表水蓄水能力,建设地表水引水工程,替代城镇地下水,调减钢铁产业规模,尽快取缔依靠地下水灌溉的水稻种植。

冀西北地区,即张家口市,地下水超采主要集中在坝上。主要治理措施为:围绕打造首都水源涵养功能区和生态环境支撑区,调减灌溉农业种植面积,实施退耕还草,推广旱作雨养技术,合理利用当地地表水,加快建设引蓄水工程。

重点推进

采取节、引、调、补、蓄、管6大行动

实施意见提出,我省将重点采取“节、引、调、补、蓄、管”6大行动。

推进全社会节水行动,强化节水宣传教育,发展喷灌、高标准管灌等农业高效节水灌溉面积398万亩,加快工业节水减排和城镇节水降损,提高污水处理水质,加大非常规水利用,压减地下水超采量2.5亿立方米。

推进外调水引足用好行动。主要包括用足用好中线引江水,应急增供东线引江水,适度增加引黄水,加大引滦水利用,用地表水水源置换地下水等,压减地下水超采量7.4亿立方米。

推进种植结构调整行动,在继续实施季节性休耕,推广小麦节水品种的基础上,以地下水超采漏斗区和坝上地区为重点,再新增季节性休耕面积75万亩,旱作雨养面积400万亩,压减雄安新区灌溉面积53万亩,压减地下水超采量5.9亿立方米。

推进河湖清淤补水行动,选取滹沱河、滏阳河、南拒马河、白洋淀等14条主要河道和3个湖泊湿地,力争年均生态补水15亿立方米~23亿立方米,丰水年力争使一、二级河流主要河段不断流,回补地下水8亿立方米~13亿立方米。

推进河湖库塘蓄水行动,增加河湖调蓄能力,兴建地表水水库工程,建设平原蓄水坑塘,补齐水利工程短板,蓄水能力达到220亿立方米。

推进地下水严格管控行动,严格水资源承载力刚性约束,强力关停城镇自备井和农村灌溉机井,健全地下水监测计量体系,深化水资源税和水权水价改革,建立引足用好外调水的政策体系,推进依法治水管水,压减地下水超采量9.2亿立方米。

明确目标 2022年主要河流实现季节性有水

意见明确了治理目标,在巩固实际压采量26.6亿立方米的基础上,通过强化节水、增加引水、调整结构、生态补水、严格管控等综合措施,2018年~2022年再压减25亿立方米。

超采区范围大幅缩减,张家口、秦皇岛、邢台、邯郸等4市和雄安新区率先实现地下水采补平衡,60%的县(市、区)退出超采行列,城市地下水漏斗特征基本消失;漏斗中心水位大幅回升,浅层回升5米~10米,深层回升

10米~20米;河湖生态明显改善,力争年均河湖生态补水15亿立方米~23亿立方米,河湖和湿地水面面积由260平方公里增加到410平方公里~460平方公里,主要河流河段实现季节性有水。

到2035年,力争年均河湖生态补水30亿立方米~40亿立方米,逐步填补地下水亏空水量,全面实现地下水采补平衡,努力打造河湖贯通、水系相连、水清岸绿的水生态环境。

张家口建立安全生产约谈制度
确保冬奥场馆建设安全

本报讯(记者呼延世聪)记者从省应急管理厅获悉,张家口市安全生产委员会办公室于4月16日印发《张家口市冬奥会安全生产工作专班2019年度工作实施方案》(以下简称《方案》),要求全面排查事故隐患和安全风险,抓好事故隐患整改和安全风险管控,有效遏制各类事故,确保冬奥场馆和配套设施安全。

《方案》提出,冬奥场馆建设过程中要

杜绝较大及以上生产安全事故,控制一般事故,严格控制并减少工伤事故。

同时,提出了督促企业建立完善安全生产管理责任体系等十项举措,其中明确“严格落实‘失职追责’安全管理制度,建立安全生产约谈制度。要求要对冬奥场馆和配套设施建设全程监督。”

据悉,2018年张家口的76个冬奥场馆和相关配套设施项目开工65个。

京津冀三地消协进行比较试验
部分品牌智能门锁存安全隐患

本报讯(记者呼延世聪)近日,京津冀三地消费者协会对电商平台销售的部分智能门锁产品进行了比较试验。中家院(北京)检测认证有限公司对智能门锁样品进行了电磁兼容性(EMC)、环境适应性、IC卡解锁等试验,测试结果显示,智能门锁样品存在多项安全风险。

具体包括复制指纹解锁的风险;用复制IC卡解锁的风险;在非正常条件下,门锁有异常解锁和无法解锁的风险;在磁场干扰的条件下,存在异常反应;在-40℃低温环境下存在无法解锁的情况。

针对比较试验中发现的智能门锁样品安全风险问题,京津冀三地消协向生产企业发出产品质量安全风险告知书及测试报告,并召开了京津冀消协智能门锁质量安全风险企业

约谈会,具体约谈的品牌有普鑫五金、海尔、凯迪仕、美的、顶固、顾乐、必达、名门、360智能门锁、忠恒、鹿客、三星、果加。

三地消协对此提出,要求智能门锁生产企业对本次比较试验中存在问题的商品,暂停销售,召回已售产品。

此外,京津冀三地消费者协会还公开批评在天猫、京东、苏宁易购、1号店等电商平台销售的箭牌、固特、金点原子、dormakaba、玥玛、卡贝、TCL、意大利原子、樱木、耐久、HER-ON/黑龙、明凯、英家皇室等品牌智能门锁生产企业,未参加消费者协会对企业产品存在安全风险问题的约谈,漠视消费者生命财产安全权益。要求上述品牌产品生产企业及电商销售平台主动采取措施立即进行整改。



画笔写春天

4月16日,邯郸市邯山区聂庄中心校高里堡小学学生在油菜花田写生。当日,邯郸市邯山区聂庄中心校高里堡小学开展“画笔绘春光”主题活动,学生们走进油菜花田写生,用手中的画笔描绘美丽春光。

新华社记者 王晓/摄

我省公积金
年内可在网上提取

本报讯(记者刘岚)据省政务服务管理办公室、省住建厅联合印发的《关于全面推进住房公积金查询和提取全流程网上办理的通知》,2019年6月底前,将实现偿还本地住房公积金贷款提取和退休提取,年底前实现购房提取和租房提取。

通知要求,进一步深入推进审批服务便民化,各市各单位要加快推动住房公积金综合服务平台建设,依托全省一体化在线政务服务平台,通过精简业务流程、数据交换共享实现全省住房公积金查询和提取的全流程网上办理及入口统一,通过网页版(河北

政务服务网)和移动端(“冀时办”APP、微信小程序、支付宝小程序)实现线上申请、线上审核、线上反馈。

各市行政审批局要与公积金管理中心紧密配合,提供技术支撑,加快推动对接工作。公积金提取所需的信息由各有关部门通过数据共享交换平台提供,主要包括:公安部门的户籍信息、民政部门的婚姻信息、税务部门的完税及发票信息、不动产登记部门的不动产登记信息、住建(房管)部门的购房合同信息等。

省政务服务管理办公室负责系统对接的技术保障工作,提供统一身份认证、数据共享交换等技术支撑。

综合信息

广告咨询:0311-67562315 67562307

敬告 请交易双方妥善查验对方有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。本栏目广告中凡未标注区号者均为石家庄市电话,区号为0311

声明

声明 华北军区烈士陵园管理处丢失河北省非税收入一般缴款书003877115和003877116一式六联空白票,声明作废。

分类超市

★声明 蠡县机动车驾驶证培训学校冀F1752学灭失,登记证书、行车证、号牌证声明作废。

刊登广告
所需手续

- ▲公司刊登商务信息:营业执照副本 介绍信 经办人身份证及相关的广告证明
- ▲出售出租转让:需备营业执照 房产证明 介绍信
- ▲求职求购:营业执照 身份证
- ▲招商引资:营业执照 单位介绍信 经办人身份证
- ▲医药医疗:医疗机构营业许可证 广告审批表 介绍信